



特别能战斗的团队

刘济民

时间过得真快！转眼间，市场星报已经创刊30年了！30年来，这张报纸从无到有，从小到大，现在已经成为一份大型综合性都市早报。变化之大、变化之快，确实令人鼓舞！

市场星报的诞生，是当年形势发展的需要。1992年，小平同志南方谈话，全国掀起改革开放的热潮，市场经济蓬勃发展。星报的前身安徽市场报应运而生。

市场星报的迅速崛起，与主管部门、社会方方面面的支持和呵护是分不开的。我们的主管部门省发改委和安徽出版集团，在报纸导向、政策倾斜、资金筹措等方面，都给市场星报以有力的支持。特别值得一提的是，当年的省领导汪洋、张平、周本立、朱先发等同志，在关键时刻对报纸的亲切关怀，对市场星报的发展和提升起到了关键的作用。社会知名人士、作家鲁彦周，表演艺术家黄新德等，也给我们极大的助力。至于省内外的一些著名企业和集团，一些知名企业家，对市场星报的经营运作都有着不可磨灭的贡献！

市场星报能有今天这样的成果，最根本的是：我们有一支特别能吃苦、特别能创新、特别能战斗的团队，无论是编辑记者，无论是经营人员，他们刻苦、敬业、无私奉献，使得市场星报闯过一个个难关，迎来一个个阳光灿烂的早晨！我深信，有这样一支特别能战斗的队伍，市场星报一定会再创辉煌！

(作者系市场星报创办人之一、首任总编辑)

30 市场星报
创刊30周年

市场星报创刊30周年

征文



三十年前您诞生了，而我已活过了三十年；您在襁褓中就是母亲，而我再老也是您的孩子！

1992年底我认识了您。那时我还在巢湖地区文化局工作，爱好文学的我写了一篇小小说寄给省城的《恋爱·婚姻·家庭》杂志。不久我接到一个厚厚的信封，里面竟叠着一份完整版页的散发着墨香的《安徽市场报》，我急不可待地翻看着，像在人堆里一眼就认出自己的孩子一样，我看到我的文章被赫然登在副刊上。

直到今天我也不知道我投给《恋爱·婚姻·家庭》的稿子怎么登在了《安徽市场报》上？但我牢牢记住了一个名字，王金萍——那一期副刊责任编辑。以后的三十年来，我投发过许多稿子，也接触过许多编辑，却一直没有和王金萍编辑有过交集。我想我的潜意识里是不希望这个悬念过早地落地，好让它在我心里酝酿发酵，滋生出更多温暖的情愫和想象：是一个编辑为了支持一份刚刚问世的报纸不惜忍痛割爱，赠而予之？是一个编辑在同行那堆积如山的稿件里独具慧眼发现了它，索而取之？是一个有责任感的编辑偶然在一个废纸篓里发现一篇被判了死刑的废稿，抢而救之？是一个具有职业敏感的编辑在大街上拾到了几张沾满灰尘和脚印的脏兮兮的文稿而毫不犹豫地“哒哒哒”将它变成铮铮铅字？……哈哈，三十年来，就是这些自恋的幻想激励着一个青年走上了文学创作之路。

2009年，安徽被作为全国文化、广电、新闻、出版系统改革的排头兵。《安徽市场报》从安徽省经济信息中心划转至安徽出版集团，更名为《市场星报》，向全社会征集电视宣传片创意制作方案。那时

见字如晤

金志刚

我早已调入安徽电视台从事编导工作，当看到这则征集启事，我热血沸腾，只用了一个晚上就拿出了方案，并依托一家民营影视制作公司参与公开招标。那时报社还在老出版局后面的一栋楼里。记得那天会议室门前走廊里挤满了前来应标的各家影视公司的人，快到中午才轮到他们。当我的助手用电脑在大屏幕上演绎完我们的脚本和PPT后，大家在黑暗中沉默了许久，灯亮了，我看到报社同志的眼圈都红红的，我知道他们是被这深情的创作而感动了。我还记得有一组镜头是这样表现的：夕阳下的写字楼慢慢被夜幕包围，几扇(报社的)窗灯亮起。天渐明，朝阳淹没窗灯。又是一天开始。

这时，我谈起我和王金萍老师的故事……可惜金萍大姐退休了，虞海宁社长不无遗憾地说。

三十年的培育，两代人的守护。《市场星报》根扎大地，历经风雨，从一株幼苗成长为一棵枝繁叶茂、硕果累累的参天大树；亦如她的名字一样繁星璀璨。她与时俱进，以母报为据点，多路进军新媒体——新闻看报纸，美图看画报(《安徽画报》)，电脑看微博，炒股看财经，手机看抖音，互动看直播……而我，还是最喜欢泡上茶，点上烟，戴着老花眼镜看纸质的《市场星报》。

“水美则鱼肥，土沃则稻香”。其实，经过三十年的沉淀，金萍大姐的身影在我心中早已幻化成一个集体的雕塑；对她的思念和感激也早已延展为对一个群体的崇敬。这些年，有了微信公众号，我在微刊上偶能看到金萍大姐的文章，几次冲动想给她留言，加她微信，甚至约她吃饭喝茶，叙说往事，解开谜底，但不知为什么终未实施。那么好吧，唯愿金萍大姐能看到这篇小文，在《市场星报》而立华诞之日，让我们隔空举杯同饮，共同祝愿我们的星报星满苍穹，光照九州，生日快乐！

见字如晤。



30年风雨兼程，30年硕果飘香。今年，《市场星报》(原名《安徽市场报》)将迎来创刊30周年社庆。一路走来，在社会各界和广大读者的关心呵护下，《市场星报》践行初心、担当使命，高举旗帜、引领导向，创新发展、砥砺前行。为展示报社风采，见证报社发展，答谢各界关心，现举办“我与星报30年”征文活动，欢迎踊跃参加。

| 征文内容

应征稿件可抒写与《市场星报》结缘的难忘经历，可回顾与《市场星报》的友好往来，可畅谈阅读《市场星报》的体会收获。文章观点明确，主题突出，语言活泼。文体不限，一般不超过2500字。

报社将对所有参赛稿件进行认真评选，择优发表，并评出一、二、三等奖，将对获奖作者颁发证书和奖品。

| 征集时间

即日起至6月20日。

| 提交方式

投稿邮箱:1284622664@qq.com
(如邮寄,地址为“合肥市黄山路599号时代数码港24楼,邮编:230088”,曹女士收。请在信封上注明“参加报社30周年征文”字样。)

征文启事

市场星报创刊30周年

